

The 13th ASEM Summit (25-26 November 2021)

November 24, 2021

13મી એએસઈએમ સમિટ (25-26 નવેમ્બર 2021)

નવેમ્બર 24, 2021

25-26 નવેમ્બર, 2021ના રોજ "પરસ્પર વૃદ્ધિ માટે બહુપક્ષીયવાદને મજબૂત બનાવવા"ની થીમ સાથે 13મી એએસઈએમ સમિટ વર્ચ્યુઅલ રીતે યોજાશે. ભારતના માનનીય ઉપરાષ્ટ્રપતિ શ્રી વેંકેયા નાયડુ સમિટ માટે ભારતીય પ્રતિનિધિમંડળનું નેતૃત્વ કરશે, જેમાં તમામ 51 સભ્ય દેશો અને આસિયાન અને યુરોપિયન યુનિયનની ભાગીદારી જોવા મળી શકે છે. આ સમિટ એએસઈએમ પ્રક્રિયાની 25મી વર્ષગાંઠને પણ ચિહ્નિત કરશે.

13મી સમિટનું આયોજન કંબોડિયા દ્વારા એએસઈએમના અધ્યક્ષ તરીકે કરવામાં આવી રહ્યું છે. અનેક દેશોના વડાઓ/સરકારના વડાઓ આ સમિટમાં ભાગ લે તેવી અપેક્ષા છે. 2021 માટે એએસઈએમ એજન્ડા બહુપક્ષીયવાદને મજબૂત કરવા, રોગચાળા પછીની સામાજિક-આર્થિક પુનઃપ્રાપ્તિ અને વિકાસ તેમજ સામાન્ય હિત અને ચિંતાના અન્ય પ્રાદેશિક અને વૈશ્વિક મુદ્દાઓને પ્રાથમિકતા આપશે.

ઉદઘાટન સમારોહની સાથે સાથે ઉપરાષ્ટ્રપતિ પ્રથમ પૂર્ણ સત્ર તેમજ સમિટના રીટ્રીટ સત્રમાં પણ ભાગ લેશે અને સુધારેલા બહુપક્ષીયવાદ, રોગચાળા સામેની લડાઈ અને રોગચાળા પછીની રિકવરી, વૈશ્વિક આબોહવા પરિવર્તનનો સામનો કરવો, વિકાસ લક્ષ્યાંકો (SDG), દરિયાઈ સલામતી અને સુરક્ષા જેવા ક્ષેત્રો પર મંતવ્યોનું આદાનપ્રદાન કરશે.

એએસઈએમ એ એશિયા અને યુરોપના દેશો માટે પ્રાદેશિક અને વૈશ્વિક મુદ્દાઓ પર મંતવ્યોનું આદાન-પ્રદાન કરવા અને તેના ત્રણ સ્તંભો - રાજકીય અને સુરક્ષા, આર્થિક અને નાણાકીય અને સામાજિક-સાંસ્કૃતિક ક્ષેત્રોમાંથી ઉદ્ભવતા વિશાળ શ્રેણી પર સહકારને મજબૂત કરવા માટેનું પ્લેટફોર્મ છે. એએસઈએમ જૂથમાં 51 સભ્ય દેશો અને 2 પ્રાદેશિક સંગઠનોનો સમાવેશ થાય છે - યુરોપિયન યુનિયન અને એએસઈએમ. જૂથમાં રહેલા દેશો વૈશ્વિક જીડીપીના 65%, વૈશ્વિક વસ્તીના 60%, વૈશ્વિક પ્રવાસનના 75% અને વૈશ્વિક વેપારના 55%નું પ્રતિનિધિત્વ કરે છે. એએસઈએમ સમિટ એ એશિયા અને યુરોપના દેશો વચ્ચે વૈકલ્પિક દ્વિવાર્ષિક ઇવેન્ટ છે અને એશિયા અને યુરોપ વચ્ચે રાજકીય, આર્થિક, નાણાકીય, સામાજિક, સાંસ્કૃતિક અને શૈક્ષણિક ક્ષેત્રોમાં સંવાદ અને સહકાર માટે તેની પ્રાથમિકતાઓ નક્કી કરવા માટે એએસઈએમ પ્રક્રિયાની અગ્રણી ઘટના છે. પરસ્પર આદર અને સમાન ભાગીદારીની ભાવનામાં સામાન્ય હિતના મુદ્દા તેની સાથે સંકળાયેલા છે. ભારત 2006માં એએસઈએમ પ્રક્રિયામાં જોડાયું હતું. 2008માં યોજાયેલી 7મી એએસઈએમ સમિટમાં ભારત તરફથી પ્રથમ સમિટ સ્તરની સહભાગિતા જોવા મળી હતી.

નવી દિલ્હી

નવેમ્બર 24, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.

